



Для начала стоит выявить понятие предпринимательского риска, что же это вообще такое. Под предпринимательским риском понимается риск, возникающий при осуществлении предпринимательской деятельности, связанной с производством продукции, товаров и услуг, их реализацией, товарно-денежными и финансовыми операциями, коммерцией и в научно-технических проектах. В современных реалиях предпринимательская деятельность по большей части немыслима без риска, поскольку тем, кто занимается у нас бизнесом, приходится взаимодействовать с материальными, трудовыми, финансовыми, информационными ресурсами, что ставит очень сильно ставит предпринимательскую деятельность под удар.

Значение предпринимательского риска велико, поскольку управление этим риском — это процесс выявления уровня неопределенности, принятия управленческих решений, позволяющих предотвратить, уменьшить отрицательное воздействие случайных факторов, передачи (перевода) риска путем использования эффективной системы страхования рисков или овладения рисками (когда максимально все обосновано и предусмотрено). Для этого необходимо анализировать причины и факторы его возникновения, возможные последствия, знать и использовать методы, показатели его влияния на результаты деятельности, способы и источники его нежелательного воздействия.

На данный момент благо имеются такие способы снижения риска, как:

- 1) диверсификация
- 2) распределение риска между участниками проекта
- 3) страхование
- 4) хеджирование
- 5) резервирование средств на непредвиденные расходы

Под первым у нас определяется инвестирование в более чем один вид активов, которые не связаны полностью между собой, чтобы в случае краха одного актива переключиться на другой и продолжить свою деятельность (очень часто

привлекается рынок ценных бумаг).

Вторым же является способ, с помощью которого определяется участник, способный лучше рассчитать и предугадать риски, он фиксируется обычно при создании финансовых планов, договоров. Изначально всем участникам нужно разумно подойти к этому вопросу и правильно распределить обязанности между собой в случае инцидентов, чтобы выйти из кризисной ситуации быстро, а может и вовсе избежать ее.

Чуть ли не самой важной формой защиты у нас имеется страхование предпринимательского риска. Статья 933 ГК РФ и Закон об организации страхового дела в Российской Федерации регулирует эту ситуацию. Проще говоря это, передача определенных видов риска страховым компаниям, что может существенно помочь предпринимателю. Данное страхование предусматривает страхование морских грузов, подрядного строительства, оборудования подрядчика, гражданской и профессиональной ответственностях. То есть данный способ снижения риска не менее эффективен предыдущих, плюс это поддержка не изнутри, а со стороны, что позволит участникам сосредоточиться на других аспектах.

Следующим у нас идет хеджирование. Под этим термином определяется страхование риска от потерь путем переноса риска изменения цены с одного лица на другое. В данных отношениях имеются следующие лица: хеджер, спекулянт (бывает арбитражер на срочном рынке- извлекает прибыль с одного актива на разных рынках). Предметом соглашения между этими сторонами являются валюта, акции, облигации, товары и т.д.

Делится на три контракта:

Форвардный-соглашение о будущей поставке предмета контракта, которое заключается вне биржи и обязательно для исполнения.

Фьючерсный-соглашение о будущей поставке предмета контракта, которое заключается на бирже и его исполнение гарантируется расчетной палатой биржи.

Опционный-соглашение о будущей поставке предмета контракта, которое заключается на бирже и вне ее, предоставляющее право одной из сторон исполнить контракт или отказаться от его исполнения.

Пятым пунктом является весьма полезная мера, откладывание средств “на черный день”. То есть если основные активы перестанут приносить доход, резерв сможет помочь минимизировать потери, путем быстрого перехода на активы, нужные на рынке в данный момент. Или же просто оплатить непредвиденные расходы.

Данные отношения регулируются законодательством: Гражданский Кодекс Российской Федерации, Закон об организации страхового дела в Российской Федерации по большей части. Хотелось бы отметить, что на основании законодательства данная сфера довольно сильно разобрана и много аспектов способны регулировать данную деятельность, связанную с риском и у предпринимателя в наше время имеется достаточное количество способов для минимизирования потерь и продолжения осуществления своей деятельности.

Источники:

-Гражданский кодекс Российской Федерации

- Закон РФ "Об организации страхового дела в Российской Федерации" от 27.11.1992 N 4015-1